

вопросов, ответы на которые дети чаще всего получают через просмотр сексуальных фильмов или беседы со старшими товарищами. Родителям подростков важно открыто и честно разговаривать со своими детьми на темы секса, воспитывать положительное отношение к интимным отношениям. При этом необходимо предостеречь детей от ранней сексуальной близости, рассказать о ее возможных негативных последствиях для юного организма. В это же время нужно информировать подростков о способах контрацепции.



*Только близкие и доверительные отношения между родителями и детьми помогут подростку успешно пройти через период взросления, сформировав правильные мужские и женские качества.*

Составитель: *Р.А.Дадаева*  
психолог отделения  
психолого-педагогической помощи

## ПОЛЕЗНЫЕ КОНТАКТЫ



Сайт БУ «Сургутский районный центр  
социальной помощи семье и детям»  
**centr-aprel.ru**

Портал социальных услуг  
**social86.ru**

Социальное обслуживание граждан Югры  
«ВКонтакте» <https://vk.com/socuslugi.ugra>

Сайты БУ «Сургутский районный центр  
социальной помощи семье и детям»  
<http://centr-aprel.ru/>  
<https://bus.gov.ru/pub/agency/84783?activeTab=3>

### Наш адрес:

628450, Сургутский район,  
пгт. Барсово, ул. Сосновый Бор, 34  
телефон/факс: 740-570,740-555  
E-mail: [semia-aprel@yandex.ru](mailto:semia-aprel@yandex.ru)  
Skype: Zamsem; Semzam1

Бюджетное учреждение Ханты-Мансийского  
автономного округа – Югры  
«Сургутский районный центр социальной  
помощи семье и детям»



**«Половое воспитание как часть  
воспитания ребенка...»**  
(для родителей)

ВИД - №141/2019  
протокол МК № 2 от «24» 04 2019 г

п.г.т. Барсово  
Сургутский район  
2019

## ***Половое воспитание в семье***

Все родители, желают, чтобы их ребенок вырос счастливым и успешным. И поэтому с самого рождения ребенка начинают задумываться над правильным воспитанием. Очень важно научить ребенка, открыто выражать свои чувства, активно познавать новое, достигать своих целей и многому другому, без чего невозможно гармоничное развитие личности.

***Половое воспитание является неотъемлемой составляющей полноценного развития ребенка, цель которого – сформировать адекватное отношение к вопросам пола, научить соответствующему поведению.***

В половом воспитании важную роль играет семья – отец и мать.

Ребенок, который живет в благополучной семье, научится сам нормально воспринимать отношения полов, наблюдая, что родители подают ему добрый пример. Мальчики подражают мужественности отцов, девочки — женственности матерей.

Малыши учатся определять принадлежность к полу **в 1.5-2 года**, делят детей на девочек и мальчиков.



**К 3-4 годам** они с любопытством выясняют физические различия в строении организма - мужского и женского.

Начинают задавать вопросы об отношениях между мужчиной, интересуются – откуда берутся дети. Родителям отвечать нужно точно, кратко и правдиво, ни в коем случае нельзя обманывать или игнорировать. Даже если дети ничего не поймут, важно, что они увидят желание родителей объяснить им то, что их интересует.

Полороловое поведение детей проявляется в играх, когда девочки заботятся о куклах, а мальчики «воюют» или устраивают «гонки». Маленькие дети копируют поведение родителей, обучаясь мужскому и женскому поведению. Когда родители хвалят ребенка, подчеркивая желательные половые установки («ты такой же сильный и мужественный как папа», «ты такая же хозяйюшка, как мама») способствует его правильному половому воспитанию.

**В возрасте от 7 до 11-12 лет** происходит развитие навыков отношения с детьми противоположного пола. Дети усваивают моральные и нравственные полороловые установки: девочек нужно защищать, оберегать, мальчики смелые, храбрые и т.д. В этом возрасте дети эмоциональны и любознательны, чувствуют повышенную ответственность за выполнение школьных обязанностей, появляется стремление выделиться среди сверстников.

**В возрасте 9-10 лет** усиливается привязанность девочки к матери, а мальчика - к отцу. Возрастает интерес к «мужским» и «женским» занятиям, и роль родителей заключается в одобрении действий ребенка,

свойственных его полу. Важно включить ребенка в круг семейных обязанностей, например, пока папа с сыном занимается ремонтом машины, мама с дочерью готовят воскресный обед. На данном возрастном этапе возникает интерес к миру интимных отношений.

**Школьникам 10-12 лет** хочется понять, зачем нужен презерватив или почему им запрещают смотреть фильмы сексуального характера. Задача родителей – рассказать ребенку о любви между мужчиной и женщиной, о том, секс что – это одна из форм проявления любви между взрослыми людьми, а сексуальная близость может привести к рождению ребенка.

Для нормального полового развития и установления правильных отношений между мальчиками и девочками в этот период важно формировать у них такие нравственные понятия, как стыдливость, сдержанность, готовность всегда прийти на помощь.

***Половое воспитание подростков имеет свои особенности.***

В подростковом возрасте происходит интенсивный рост ребенка, его настроение часто меняется, он чувствует себя взрослым и стремится к независимости. В этот период детские компании в основном формируются из подростков одного пола, а дружба между мальчиками и девочками нередко переходит в романтическую привязанность. Такая дружба-любовь воспитывает у подростков стремление ухаживать и заботиться друг о друге, нежность и преданность. Происходит примерка взрослых ролей мужчины и женщины. Родителям важно бережно относиться к первым чувствам своих детей, не насмехаться и не критиковать их. Противоположный пол вызывает у подростков сексуальный интерес, возникает множество